

行政院及所屬各機關出國報告

簡部長訪問查德共和國及布吉納法索報告

服務機關：外交部

出國人：簡部長又新、非洲司李司長辰雄

非洲司胡科長正浩、非洲司魏薦任科員秀芬

出國地區：查德、布吉納法索

出國日期：九十一年十一月二十九日至十二月六日

報告日期：九十二年一月二十四日

Ao/c09201207

### 簡部長訪問查德共和國及布吉納法索報告

本部簡部長奉 總統指示，率團於本（九十一）年十一月廿九日至十二月五日訪問查德共和國，參加我援查興建之「團結大橋」及「台灣大道」通車典禮，並順訪布吉納法索，增進邦誼。訪問行程概要為：十一月卅日抵查京恩加美納，十二月一日參加「團結大橋」及「台灣大道」通車典禮，十二月二日應邀至查德國民議會演講，期間並晉見查國總統德比，拜會代總理穆沙、國民議會議長拿舒及外交暨非洲整合部長阿納狄夫，並於離查前與阿納狄夫外長簽署聯合公報。十二月二日下午轉往布京瓦加杜古，十二月三日視察我技術團開發之巴格雷墾區，十二月四日晉見龔保雷總統、拜會雍勵總理及外交暨區域合作國務部長魏韜國，當日下午與魏韜國外長舉行聯合記者招待會，並視察駐查國及駐布國兩館團，代轉致 總統慰勉駐外同仁及外交替代役男之意。十二月五日上午離開布吉納法索，圓滿結束訪問。

#### 一、查德共和國

1、我國援助興建之「台灣大道」及「團結大橋」係查國自一九六〇年獨立以來最重要之基礎建設，兩項工程之通車啟用典禮深受查國政府及人民之重視，儘管時值回教齋戒月，查國仍動員各界以歡欣鼓舞之方式擴大慶祝。

2、與德比總統共同主持「團結大橋」及「台灣大道」通車典禮，各國駐查使節皆應邀觀禮。接受查國當地及外國媒體採訪，闡明我積極援助友邦，回饋國際社會之立場，有助提升

我國國際形象，宣傳效果甚佳。

3、應邀於查德國民議會發表演說，強調中華人民共和國在外交上對我之打壓，並在大陸東南沿海地區部署飛彈威脅我國，表達促請國際社會正視我亟求和平，呼籲中共撤除飛彈之期盼，查德國會當日即通過決議案，支持我維持區域和平之訴求。

4、查國外長阿納狄夫重申查國政府堅定支持我國參與國際社會之立場，並與簡部長簽署聯合公報，再度肯定兩國強化合作關係之意願，確認中查邦誼穩固。

## 二、布吉納法索

1、由布國農業、水利暨漁產國務部長狄亞羅陪同視察巴格雷墾區及巴格雷水庫，共同主持該墾區幹渠渡槽及公路橋啟用剪綵儀式，狄亞羅部長對我技術團協助當地推廣稻作，將一千八百公頃荒漠變為良田，真心伴隨布國農民邁向稻米自給自足之路表示感謝。另我駐布技術團在巴格雷墾區之開發受到法國電視台之重視及報導，並將之譽為永續發展之楷模，實為中布合作之最佳宣傳。

2、魏韜國外長頒贈簡部長「布國國家司令級勳章」，簡部長頒贈布國外長「大綬景星勳章」。布國外長大力讚揚中布合作成果，並重申布國支持中華民國加入國際組織之堅定立場。